

聚焦·土耳其叙地震

联合国：

叙利亚西北部地震救援 面临反对派“批准”难题

新华社记者 彭黄 黄莹

外交部发言人：

敦促美国政府立即解除对叙所有非法单边制裁

新华社北京2月13日电(记者 温馨)外交部发言人汪文斌13日说,中方敦促美国政府放下地缘政治算计,立即解除对叙利亚的所有非法单边制裁,停止人为制造人道主义灾难。

联合国一名发言人12日说,从叙利亚政府控制区向反对派控制的西北部地区运送地震救援物资,正面临获得一个极端反对派组织“批准”的难题。

联合国驻叙利亚首都大马士革办事处一名发言人拒绝就西北部物资运输受阻情况置评,只是说,联合国方面“继续同各方合作,争取进入”叙反对派控制区展开救灾。

联合国叙利亚问题特使吉尔·佩德森12日抵达大马士革后说:“所有能够开放的通道,我们都需要,无论是跨越国界的,还是跨国界的。我们还需要更多资源。”

新华社特稿

ChatGPT,变革与风险



这是2月9日拍摄的美国人工智能公司OpenAI标识和智能聊天机器人ChatGPT网站页面。 新华社发

美国人工智能公司OpenAI的大语言模型ChatGPT在推出约两个月后,1月已达到1亿月活跃用户,成为历史上增长最快的消费者应用程序。

新一代操作系统平台的雏形

多语言撰写充满想象力的诗歌,编写可运行的程序,快速生成论文摘要,自动生成数据表格,纠正文章中的语法和表达错误,把一周大事写成新闻综述……ChatGPT不仅能理解很多人类问题和指令,流畅展开多轮对话,也在越来越多领域显示出解决多种通用问题的能力。

引发新一轮人工智能科技竞赛

ChatGPT的问世正在人工智能领域引发新一轮科技竞赛。北京时间2月8日凌晨,微软推出由ChatGPT支持的最新版必应搜索引擎和Edge浏览器,宣布要“重塑搜索”。

中国救援队已救出六名幸存者

新华社土耳其安塔基亚2月13日电(记者 王峰 武思宇)据中国救援队最新消息,截至当地时间12日,中国救援队在土耳其地震重灾区哈塔伊省安塔基亚市已救出6名幸存者。



这是2月12日在土耳其哈塔伊省安塔基亚市中心拍摄的地震废墟和救援帐篷(无人机照片)。 新华社发



2月12日,在土耳其哈塔伊省安塔基亚市,中土两国救援队队员转移一名救出的幸存者。 新华社发



2月13日,在土耳其马拉蒂亚,中国蓝天救援队队员与当地救援人员在一处废墟合作开展地震救援工作。 新华社发



2月12日,中国救援队队员在土耳其哈塔伊省安塔基亚市一处地震废墟开展救援工作。据土耳其灾害与应急管理局12日发布的最新统计数据,6日发生在土耳其南部的强震已造成该国至少29605人死亡。 新华社记者 沙达提 摄

震中日记

何以为家

——记在地震中失去家园的阿勒颇居民

新华社记者 龔泽 汪健

土屑在空气中肆意弥漫。20岁的叙利亚人贾米尔·穆罕默德呆呆地站在一幢被地震破坏的居民楼前,盯着一台大型推土机推倒残留的墙壁。

他的邻居,一位50多岁的妇女,情绪激动地说:“这是我们一生的积蓄。我们已经遭受了12年的苦难,现在又是地震,看看我们的处境,流离失所,忍饥挨饿,接下来还会发生什么?”

据新华社叙利亚阿勒颇2月12日电

以色列政府“高调”推进定居点建设

或刺激巴以局势升级

以色列政府12日批准把约旦河西岸9个“非法”犹太人定居点“合法化”,并宣布在原有定居点大规模新建住宅。

巴勒斯坦政府12日做出回应,“谴责并抵制”以方做法。巴勒斯坦总统发言人纳比勒·阿卜·鲁代奈说:“这是在挑衅巴勒斯坦人民,将导致紧张局势加剧以及事态升级。”

联合国安理会2016年底通过第2334号决议,重申以色列在巴勒斯坦被占领土上的定居点活动“违反国际法”,敦促以方停止一切定居点活动。

报告说,截至今年1月1日,约旦河西岸犹太定居点人口已经突破50万,一年间增幅超过2.5%。上述数据不包括东耶路撒冷犹太人聚居区的逾20万人口。

印度航空展开幕



2月13日,在印度班加罗尔耶拉汉空军基地,飞机在印度航空展上进行飞行表演。当日,第14届印度航空展在印度南部城市班加罗尔耶拉汉空军基地拉开帷幕。 新华社发

新华社特稿